L’Ordre dans IR :

Prof : Radouane —Niv : T.C.S

Serie d’exercices 1

Exercice 1 :

1) Comparer les 2 nombres :
a=+12 et b=/6+2-2
2) Comparer les 2 nombres : A=(a+1)(b+1)

3+\/§

3

a=+2eth=

Exercice 2 :

Soit n un entier naturel non nul.
1) Comparer : a= 2 eth = 2n+1
2n-1 2n

2) Comparer : a=+/n +1—+/n et
b=vn+2-+n+1

Exercice 3 :

Soit a et b 2 réels strictement positifs et distincts.
Comparer A et B en étudiant le signe de A-B dans
les cas suivants :

4a

—— et B=——
b a+b

A=(a+1)(b+1) et B=ab+1
1 1 2

3) A=—+-etB=——
a b a+b

Exercice 4 :

1) Soit a un réel tel que : 1<a<?2

Montrer que : 3< 51—2 <4

2) Soita et b 2 réels tels que :
2<a<bet3<b<8

Montrer que : 2<,/(a-1)(b+1)<6

Exercice 5 :

Soit a et b 2 réels positifs.

1) Montrer que : Ja+b < Ja++b

2) En déduire que pour tout x € IR*
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O<X+4-— x+1s\/§

Exercice 6 :

1) Montrer pour tout x € IR,

x+£22
X

2) En déduire que pour tout a,b et ¢ de IR;
11
a) (a+b)| =+=-1>24
) (avt) 3+7]

b) (a+b+c)(§+%+%)29

Exercice 7 :
On considére les 2 intervalles :
8 11
l=| 3= |etJ=|-1—
g e[

Déterminer les 2 ensembles suivants :
K:{XG IR/xel etXEJ}

L={XE|R/XE| ou XeJ}
Exercice 8 :

A laide de la droite numérique, déterminer I
Dintersection et ['union des intervalles I et J dans §
les cas suivants :

a) 1 =[-1,3,52] et J =]-2,1,4,9
b) | =N§;+oo[ et J :}—oo;%}
c) | =]-0;6] et J :]\/5+1;+oo[

Exercice 9 :

Soit x ety 2 réels tels que :

1<x<2 et13y£§
2 2
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1) Développer (x+y)(x—y+1)
2) En déduire que :

3, 35
— <X -y X+ Yy < —
4 y y 4

Exercice 10 :
Soitx unréeltel que : 2<x<7

Onpose: A= ax+7
X+3

1) Encadrer A

[a;b[ équivauta a<x<b

2) a) Veérifier que : A= 4—i
X+3

b) En déduire que : 3<A<3,5
c) Le quel des encadrements est le plus
précis ?

Exercice 11 :

Ecrire sans symbole de la valeur absolue les
nombres suivants :

a=|z-+10;b=[4J3-7]
c:‘x/1+x/§—3‘;d = %—?

Exercice 12 :

Déterminer [’ensemble auquel appartient le
reel x dans les cas suivants :

a) |x—3|s% ;b)|2x—]12% 0)[x—1-2<1
Exercice 13 :

Résoudre dans IR les équations suivantes :
) )=2|=Z ib)[2x-3=-1

c)|2x—3=x ,d)[3x—2| =|x—4|

Exercice 14 :

Soient x ety 2 réels tels que : x-y=3 et y<1

Et le
2
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1) Montrer que : —SSysl et %st4

2) En déduire la valeur du nombre
A=|x+y-5/+[x+y+2|

Exercice 15 :

Soient x et y 2 réels tels que : |X| <% et
1
9|«
y=2<3

Montrer que : 1<
y—X

Exercice 16 :

Soit x un réel tel que :

1,9<x<21

a) Encadrer le nombre x-2

b) Montrer que 2x-2 est une valeur approchée §

du nombre a=x*-2x+2 a 107 prés.
Exercice 17 :

1) Soit a un réel positif.

Montrer que va+13 <+/a++/13

2) En déduire que pour tout réel a de ]0;13]
Ona: 0< \/1_3—\/§§ 13_—a

«\/a+13

3) Soit x un réel tel que : 12<x <13

Montrer que @ est une valeur

approchée de +/x &107" preés.
Exercice 18 :

1) Vérifier que pour tout réel x (x =1)
2

Ona: L=1+x+ X
1-x 1-x

2) Montrer que : si |x|£% alors

1
——(1 <2
‘1_)( (1+x)| < 2x

3) En déduire une valeur approchée du

nombre % a2x107° preés.(On pourra prendre}

x=107?)
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